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Esercizio 1

1. Posto A = An la matrice di ordine n, dopo un passo del processo di eliminazione gaussiana

applicato adA si ottieneA(1) =

[
1 −1 . . .− 1

0 An−1

]
. Ne segue cheA ammette fattorizzazione

LU con

L =
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. . . 1

−1 1
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...
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1

 .
2. Si ha ‖ U ‖∞= n. Per il calcolo dell’inversa da Uxj = ej si ricava (xj)k = 0 se k > j,

(xj)j = 1 e (xj)k =
∑j

`=k+1(xj)` se k < j. Ne segue (xj)k = 2j−k−1 per k < j. Quindi
‖ U−1 ‖∞= 1+1+2+4+ . . .+2n−2 = 2n−1. Pertanto si conclude che K∞(U) =‖ U ‖∞‖
U−1 ‖∞= n2n−1.

3. function [x] = inf_01092020(b)

n=length(b);

x=zeros(n,1);

x(n)=b(n);

s=x(n);

for k=n-1:-1:1

x(k)=b(k)+s;

s=s+x(k);

end

end

Esercizio 2

1. Si ha f ∈ C∞(R), limx→−∞ f(x) = −∞, limx→+∞ f(x) = +∞, f ′(x) = 3x2 − 2 ≤ 0 ⇐⇒
−
√

2/3 ≤ x ≤
√
2/3 con f(−

√
2/3) > 0 e f(

√
2/3) > 0. Segue che f(x) = 0 ammette

una sola soluzione reale α con α ∈ [−2,−1].

2. Si ha f ′′(x) = 6x ≤ 0 ⇐⇒ x ≤ 0. Per x0 = −1 si ottiene x1 < α da cui la convergenza
per il teorema di convergenza in grande.

3. Con x0 = 0 si ha x1 = 1 e x2 = 0. Quindi la successione generata non converge.
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